



Мысковская городская газета

ВАРИАНТ

№ 113 (7550)

Вторник, 23 сентября 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

На заседании коллегии Администрации области кандидат юридических наук Ю. А. Евтухин доложил содержание подготовленных по инициативе А. Г. Тулеева законопроектов "Об изменении Устава Кемеровской области" и "Об отзыве Губернатора Кемеровской области". Главные предложения касаются упразднения должности вице-губернатора и председателя Правительства Кузбасса. Функции вице-губернатора должен выполнять первый заместитель губернатора, а полномочия председателя Правительства — взять на себя губернатор. По мнению авторов законопроекта, это упростит систему органов исполнительной власти, исключит дублирование в деятельности первых руководителей области, возложит на губернатора всю полноту ответственности за работу Правительства Кузбасса. Причем, члены Правительства Кузбасса после выборов губернатора должны быть приняты на работу по контракту. Это дает право, после окончания полномочий Губернатора, в отставку уходить одновременно и всей командой. Сосредоточение значительных властных полномочий в руках Губернатора, подчеркнул докладчик, не приведет к установлению авторитарного правления. В представленном проекте закона "Об отзыве Губернатора" предусмотрен механизм отстранения Губернатора от должности посредством голосования избирателей за деятельность, противоречащую его предвыборной программе либо за неудовлетворительную работу Правительства. Коллегия одобрила концепцию законо-проектов и рекомендовала подвергнуть их широкой обществен-

ной и юридической экспертизе.

Коллегия Администрации области в связи с приближающимся Днем пожилых людей рассмотрела программу социальной помощи малоимущим гражданам Кемеровской области. Названная программа содержит два раздела — "Адресная помощь" и "Реабилитация инвалидов". Предполагается, в частности, адресную помощь направлять малоимущим одиноким пенсионерам, одиноким супружеским парам пенсионеров, одиноким неработающим инвалидам первой и второй группы, а также детям-сиротам и детям-инвалидам. Программой предусмотрено оказание помощи инвалидам в лечении и реабилитации в Новокузнецком ортопедическом центре. Стоимость этого проекта 27 млрд. 550 млн. рублей. Кроме того, А. Г. Тулеев обратился к главам городов и сельских районов — обратить особое внимание на пожилых, на их снабжение углем, если возможно, помочь с приобретением одежды и обуви, ремонтом жилья, заготовкой овощей на зиму.

В октябре нынешнего года планируется подписание крупномасштабного соглашения между Кузбассом и Землей Северная Рейн-Вестфалия из Германии. Ценность данного соглашения заключается прежде всего в том, что немецкая сторона имеет богатый опыт перевода низкорентабельных и дорогостоящих горнодобывающих производств в разряд высокоеффективных. Не последнюю роль здесь играет техническое перевооружение. Мы же, как известно, с этими проблемами

сейчас постоянно сталкиваемся. Поэтому подписание соглашения не только даст "зеленый свет" переоснащению угольных предприятий нашей области немецким горно-шахтным оборудованием, но и позволит нам использовать передовой опыт повышения рентабельности работы шахт и разрезов.

Продолжается поступление похоронений на счет благотворительного фонда "Возрождение". Два миллиона рублей из личных сбережений перечисли на счет фонда епископ Кемеровский и Новокузнецкий Софоний. Остается напомнить, что сама епархия внесла в это благоугодное дело 20 млн. рублей.

Под девизом "Торговля без посредников" в предстоящие и следующие выходные в городах Кузбасса пройдут традиционные осенние ярмарки с участием предприятий-производителей сельскохозяйственной продукции, предпринимателей, частных лиц. В этом году, как и обычно, ярмарки рассчитаны на слабо защищенные слои населения, в т. ч. пожилых людей. Хотя двери открыты для всех. Выбору покупателей будут предложены овощи в широком ассортименте, картофель, мясомолочная продукция, мед, зерно и др. Ожидается, что цены будут ниже обычных на 20-25 процентов. Одновременно будут организованы встречные ярмарки по распродаже непродовольственных товаров.

В соответствии с соглашением между Администрацией Кемеровской области и АО "Росуголь", подписанном 28.08.97 г., Администрация Кемеровской области и АО "Росуголь" подписали соглашение о сотрудничестве в сфере социальной политики. Соглашение предусматривает создание совместной рабочей группы по вопросам социальной политики, координацию действий администрации Кемеровской области и АО "Росуголь" в сфере социальной политики, а также проведение совместных мероприятий по вопросам социальной политики.

С НАДЕЖДОЙ НА ПОМОЩЬ

За прошедшее лето в два раза снизилось количество письменных обращений в администрацию города. В то же время, по словам заведующей общим отделом Аллы Леонидовны Лукьяновой, возросло количество устных обращений. Подобная картина наблюдается и в сентябре.

Во время отпуска глава администрации города А. М. Кульчицкий не проводил прием по личным вопросам. Вот почему в сентябрьский день приема к нему пришло более тридцати человек. Решать вопросы и предложения Александру Михайловичу помогали член президиума городского совета ветеранов войны и труда В. Ф. Крупина, начальник управления социальной защиты М. М. Касилина, заведующая общим отделом А. Л. Лукьянова.

По-прежнему самым острым и трудно решаемым остается для мысковчан жилищный вопрос. Однако некоторые просьбы на приеме были удовлетворены сразу. Это, в частности, обеспечение бесплатным лекарством, установка телефона инвалиду Отечественной войны и другие.

Не первый раз приходит на прием к А. М. Кульчицкому председатель уличного комитета ул. Пограничной Д. Д. Шалагин. Жители этой улицы испытывают трудности с питьевой водой. Кажется, на этот раз дело свинулось с мертвой точки. Было решено жителям ул. Пограничной завозить питьевую воду в специальных машинах. Со временем там планируется пробурить скважину.

НАШ КОРР.

В ЧУВАШКЕ БУДЕТ ДОМ ПРЕСТАРЕЛЬХ

Сейчас глава администрации Чувашинского национального сельского совета Е. А. Бекренев наряду с другими делами занимается поиском цемента, бруса и других материалов для строительства в селе дом престарелых на пятнадцать мест. Уже отсыпана гравием площадка между школой и клубом, а также подъездные дороги. Как сказал Егор Александрович, если повезет, то дом начнут строить уже осенью 1997 г. Деньги на это и другие работы по обустройству сел идут с земельного налога, который платят разрезы Красногорский, Междуреченский, Сибиргинский.

Этим летом в Чувашке отсыпаны гравием три новых улицы. Так что осенняя слякоть теперь не страшна

жителям. Гравием отсыпана дорога в село Камешки. Частиенно отремонтирована дорога до Чуазаса. Ведется отсыпка гравием дороги на Казас. Через одноименную речушку летом был перекинут металлический мостик. В настоящее время заканчивается строительство мостика через речушку Мурзин Ключ что по дороге в Тоз.

Прошедшим летом в Чувашке были электрифицированы две улицы. На третий эти работы закончат в ближайшее время. Не забыта и детская игровая спортивная площадка. Она оборудована более чем наполовину.

Дел и забот у Е. А. Бекренева хватает, а если еще в администрацию Чувашинского национального сельского совета передадут двенадцать объектов соцкультбыта, ранее находившихся в ведении одной из ВД? Кстати, подготовка материалов на их передачу уже ведется.

НАШ КОРР.

ПОДПИШИТЕСЬ НА "ВАРИАНТ"

Уважаемые мысковчане! Для многих из вас городская газета "Вариант" с ее богатыми многолетними традициями стала неотъемлемой частью вашей жизни.

Подписная цена на газету на первое полугодие 1998 года осталась прежней — 50700 рублей, для инвалидов и пенсионеров 42900 рублей. В дальнейшем возможно повышение стоимости подписки.

За эти деньги вы будете иметь: полную и достоверную информацию о жизни города;

программу телевизионных передач на неделю;

возможность ознакомиться с официальными документами администрации города и городских служб;

наиболее интересные публикации других газет и журналов, которые не всем доступны;

возможность выступить на страницах газеты со своими бедами и проблемами;

возможность ознакомиться с рекламой и частными объявлениями граждан.

Газета вновь предоставляет своим подписчикам льготу: раз в полугодие по предъявлении подписной квитанции вы сможете опубликовать ваше объявление за половину его стоимости.

Среди подписчиков будет разыгран ценный приз!

Подписку на городскую газету "Вариант" вы сможете оформить во всех отделениях связи, у почтальонов по месту жительства и в бухгалтерии редакции (здание администрации города, каб. N 25).

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ
ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ "ВАРИАНТ"!

Мы не можем ждать милости от недоимщиков, взять налоги любой ценой — такова задача городской временной чрезвычайной комиссии. На повестке дня ее заседаний, а их прошло уже два, стоит один и тот же вопрос: неплатежи в бюджет и во внебюджетные фонды.

Работа по сбору налогов да-

бюджетники в последний раз деньги получали за март. Чувствуете разницу? Учителя и врачи цену этой разницы знают очень хорошо, прямо до боли в сердце.

Читавшись в сухие строчки протоколов заседаний комиссии и невольно обращаешь внимание на этакую щепетильность решений.

приходят на заседания ВЧК, как, например, директор АОЗТ "Ургол" В. К. Гордеев, то что остается делать комиссии? Правильно — подготовить документацию на должника и направить в прокуратуру "для проверки и возбуждения уголовного дела". Такие документы уже подготовили.

Конечно, жителю Междуре-

В "ЗАСТЕНКАХ" ВЧК

леко не проста. Мыковчане хорошо представляют себе финансово-экономическое состояние предприятий города. Большинство из них — "лежачие". Некоторые бюджетные прорехи латаются за счет налоговых отчислений ЗАО "ЦОФ "Сибирь", да еще когда погашает свои долги ОАО "Сибиря". За сибирянцами, кстати, по состоянию на 28 августа задолженность в местный бюджет в размере 9583 миллиона рублей. Между тем на начало сентября долг по зарплате работникам бюджетной сферы города составил 5856 млн. рублей. Арифметика простая. Поэтому и вызвали "на ковер чрезвычайки" доблестных горняков.

Внимательно выслушав главного бухгалтера предприятия А. А. Власевскую, ВЧК вежливо предложила погасить до 1 октября текущего года 50 процентов задолженности по земельному налогу, а также составить и согласовать в налоговой инспекции график погашения задолженности в бюджет.

Да и то: на "Сибиря" уже зарплату за август считают, а

в основном они имеют характер рекомендаций. Например: "Пригласить директора АП "МЭМЗ" И. М. Килина к главе города по вопросу задолженности в бюджет". Кстати, это было на заседании, которое проводил сам глава города.

Отчего такой сдержаненный тон у чиновников из ВЧК? Да оттого, что инструментов правового воздействия на должников у "чрезвычайки" почти нет. В основном в этой работе им приходится полагаться лишь на моральные качества "ответчиков". Хоть бы депутаты горсовета посодействовали им в таком важном деле. Приняли бы соответствующий закон на городском уровне...

Безусловно, большинство руководителей предприятий с пониманием относятся к проблеме... Так, после первого же заседания ВЧК директор ТОО "Искра" Л. М. Титова сумела ликвидировать задолженность по земельному налогу. Теперь это предприятие долгов в местный бюджет не имеет.

Но когда приглашенные руководители предприятий не

ченска директору шахты "Ургол" Гордееву проблемы Мыков безразличны, но работает его предприятие на земле нашего города, и все проблемы, возникающие в этой связи, необходимо решать совместно, а не прятаться от городских властей. Тем более, что на шахте трудятся и мыковчане. И в данном случае, подготавливая дело для прокуратуры, ВЧК ставила в первую голову интересы города и его жителей.

Кстати, когда этого требует дело, комиссия может подключить и "тяжелую артиллерию". Например, в случае с взаимными погашениями задолженностей МО КАО ПЖТ и ОАО ТУ ГРЭС решено отправить письмо председателю областной временной чрезвычайной комиссии Н. В. Бублику. С этой проблемой лучше будет справляться на уровне области.

Таким образом у нас существует временная ЧК. Общеизвестно, что у нас в России понятие "временный" порой становится долговременным или постоянным. Интересно, как будет в данном случае?

А. УКОЛОВ.

К ИЗБИРАТЕЛЯМ г. МЫСКИ

Уважаемые товарищи! Мне, как уполномоченному инициативной группы избирателей от А. Г. Тулеева поступает информация о том, что в нашем городе проводится сбор подписей избирателей за В. Я. Медикову и что он является якобы дублером А. Г. Тулеева на должность губернатора Кемеровской области.

Я достоверно утверждаю, что это ложь, направленная на обман избирателей. В. Я. Медиков не является дублером А. Г. Тулеева на должность губернатора.

В. АРЖАЕВ.

16 сентября в областной филармонии состоялась встреча работников культуры с губернатором А. Г. Тулеевым. Впервые за долгое время после летних отпусков собрались вместе ветераны клубного движения, руководители самодеятельных и народных коллективов, заведующие отделами культуры. Те,

ры праздник, за то, что на него, несмотря на трудное нынешнее время, были найдены средства. Поздравил А. Г. Тулеева с возвращением в родной Кузбасс.

Кроме Н. В. Лешкевича благодарственные письма администрации области и денежные премии получили хормейстер самодеятельного ансамбля "Зав-

НА ПРИЕМЕ У ГУБЕРНАТОРА

кто по призванию души и велению сердца вносит свой постоянный вклад в развитие культуры в области.

Аман Гумирович Тулеев, в частности, сказал, что без возрождения духовности мы не сможем двигаться вперед, поэтому на нее надо обращать особое внимание. С первого января 1998 г. губернатор обещал повысить работникам культуры заработную плату в два раза.

На встрече лучшие работники культуры области были награждены благодарственными письмами администрации области и денежными премиями. Среди них шестеро мыковчан.

В их числе ветеран клубного движения, художественный руководитель народного хора ветеранов войны и труда "Красная гвоздика" Н. В. Лешкевич. Николаю Владимировичу была предоставлена возможность выступить на встрече. Он поблагодарил А. Г. Тулеева за организованный для работников культу-

лекаши" И. В. Неживых и концертмейстер этого коллектива Ю. Е. Гребенкин; художественный руководитель студии "Радость" А. М. Домбровский, художественный руководитель филиала студии "Радость" З. П. Бабенко, заведующая отделом досуговых мероприятий и праздников отдела культуры администрации города Е. Н. Богомазова. Ранее благодарственным письмом администрации области за подпись А. Г. Тулеева и денежной премией была награждена заведующая отделом обслуживания Мыковской центральной городской библиотеки Г. Д. Кречетова.

На встрече выступил председатель областного департамента культуры В. И. Бедин. Затем состоялся концерт самодеятельных народных ансамблей Кузбасса.

Мы поздравляем награжденных работников культуры нашего города и желаем — так держать!

Л. ИВАНОВА.

БЕЗ ДЕНЕГ — НИ ШАГУ. СЕ ЛЯ ВИ

бинт, и энное количество одноразовых шприцев. Я не говорю уже о списках того, что вы обязаны иметь при себе, ложась в больницу, — он уже давно перевалил чуть ли не за двадцать пунктов. Впрочем, такими списками уже никого не удивишь; в конце концов закаленный искусственно создаваемыми трудностями советский (пардон, российский) человек за короткие сроки успевает привыкнуть ко всему: и к безработице, и к невыплатам заработной платы и, наконец, к тому, что теперь в буквальном смысле за каждый свой шаг он обязан платить.

Но то, о чем мы говорили выше, еще полбеды. В некоторых российских городах на многие виды медицинских услуг самостийно стали появляться отдельные прейскуранты. Но, надо отдать должное, кое-где властью местных властей (простите за вынужденную тавтологию) чрезмерно раздутые цены этих прейскурантов становились более

или менее умеренными. Например, свободный рынок медицинских услуг в Екатеринбурге просуществовал ровно два месяца. Разрешив в начале мая поликлиникам брать с пациентов деньги, местные власти столкнулись с другой крайностью — непомерным аппетитом получивших свободу главврачей. Недавно правительство Свердловской области, чтобы прекратить ценовую чехарду, было вынуждено утвердить отдельные тарифы на услуги в государственных медицинских учреждениях. К радости болеющего населения спущенные сверху цены оказались значительно ниже установленных стихийно. Скажется ли это на качестве обслуживания — покажет время. Во всяком случае, постоянные посетители поликлиник уверяют, что за два последних месяца особой заботы со стороны врачей они не почувствовали. Между тем вот вам список лишь некоторых платных услуг, предлагаемых поликли-

никами г. Екатеринбурга и соответствующих цен на них: однажды минута зуботехнических работ — 584 рубля, осмотр терапевтом (в течение 16 минут) — 36 тысяч рублей, осмотр невропатологом — 3300 рублей, осмотр психиатром — 8500 рублей, анонимная диагностика и лечение болезней, передаваемых половым путем (за исключением СПИДа) — от 4000 до 180000 рублей, анализ крови — от 3000 до 10000 рублей; укол — от 1000 до 3000 рублей, кардиограмма — от 10000 до 20000 рублей, и т. д. Это цены, установленные властями в Свердловской области. А как обстоят дела у нас?

Как сообщили нашему корреспонденту, в городе Мыски дикой чехарды цен не наблюдается. По крайней мере, за пустяковые услуги диагностирования (анализ крови, кардиограмма и т. п.), если у вас имеется направление врача, с вас не возьмут ни копейки. Денежки вам придется "отстегнуть" лишь в том случае,

если вы были растяпой и потеряли уже выписанный вам больничный лист (за это вам придется раскошелиться на 55 тысяч рублей) либо если вы захотели пройти весь положенный вам курс лечения (включая уколы и все остальное), не выходя за порог родного дома. В этом случае с вас возьмут 11000 рублей. Вы можете также выбрать того врача, который вам по душе, проигнорировав участкового — 220 тысяч рублей. Вам могут также выписать санитарно-курортную карту, что обойдется вам в 11 тысяч рублей, но такие услуги, как правило, не практикуются в нашем городе.

В поликлинике № 3, как сообщили нашему корреспонденту, платно осуществляется еще так называемая "блок-када" — 22 тысячи рублей, а еще за определенную сумму (11 тысяч рублей) могут произвести замену гипсов, повязок в косметических целях — и опять-таки в том случае, если этого пожелает сам больной.

Как видим, ничего страшного в нашем городе не происходит. Пока. Но кто знает, не произойдет ли чего-либо в недалеком будущем?

С. ЗАВЬЯЛОВА.

ЕЩЕ РАЗ О НАРКОМАНИИ

Глубокую озабоченность как в стране, так и в нашем городе вызывает стремительный рост числа лиц, в том числе и подростков, страдающих пристрастием к тому или другому наркотику. По сравнению с прошлым годом за восемь месяцев 1997 г. в Мысках выявлено и поставлено на учет наркоманов в три раза больше, а подростков в два раза больше. Эти факты далеко не отражают реальное количество больных наркоманией, т. к. наркоман старается как можно дольше скрыть свое пристрастие и выявляется лишь при совершении правонарушений, госпитализации в реанимационное отделение при передозировке наркотика.

Приобщение подростка к наркотикам происходит по-разному. Чаще всего с помощью взрослых детей, заинтересованных в сбыте этого зелья. Схема проста: на первые инъекции "попробовать" наркотикдается бесплатно, а потом, когда подросток психически и физически зависим от наркотика, требуется плата. Расплачивается наркоман бытовой техникой, вещами из собственного дома. Когда этот источник иссякает, то идут на любое преступление, чтобы добыть "затянутую дозу". Наркотизация становится регулярной, формируется индивидуальный ритм введения, возрастает переносимость наркотика до высоких доз. Происходит формирование физической зависимости от наркотика, когда перерыв между инъекциями в 3-4 часа вызывает ряд неприятнейших переживаний, признаков, что толкает на поиски наркотика.

Спустя некоторое время с начала употребления наркотика эйфоризирующий эффект от него исчезает. Доза наркотика возрастает в десятки раз, которая для нормального человека является смертельной.

Абстинентный синдром при опийной наркомании (препаратах мака) развивается постепенно. Сначала появляется умеренное слезотечение, насморк, зевота, приступы чихания, ознобы. К концу первых суток присоединяются тянувшие, выкручивающие боли в области поясницы, икроножных мышцах, мышцах спины. Возникает чувство онемения в конечностях, присоединяются схваткообразные боли в животе, тошнота, рвота, жидкий стул. Длительность абстинентного синдрома (синдрома отмены) составляет около трех недель.

Все эти мучительные симптомы снимаются медикаментозными методами лечения. Психическая зависимость от наркотика остается на более длительный срок, что нередко приводит к возобновлению приема наркотика. Психическая зависимость снимается методами психотерапевтического воздействия.

Необходимо знать, что реализуемые торговцами на черном рынке злосчастные пакетики являются вреднейшими сурро-

гатами с немыслимыми добавками, которые вызывают септическое воспаление и склерозирование вен. На всю жизнь остаются пигментированные "дорожки" по ходу вен от множественных инъекций, что всегда является тормозом при прохождении комиссии на право вождения автомобиля, приобретения оружия, работы на предприятиях повышенной опасности. Это разрешение можно получить лишь после трех лет наблюдения у врача-нарколога без единого срыва.

Смертность среди наркоманов высока, т. к. защитные силы организма (иммунитет) разрушаются основательно. У подростков она составляет 2,2 процента в год, что в 20 раз превышает смертность в общей популяции подростков. Смерть чаще всего наступает от передозировки наркотика, шоковых реакций, тромбоэмболий при внутривенных введениях, в результате самоубийств, несчастных случаев, гнойной инфекции, гепатита.

Практика показывает, что родители узнают о пристрастии своего ребенка к наркотику в последнюю очередь, т. к. все начинается исподволь. Начинают подростки с курения аиши, считая, что это безобидное занятие. Между тем гашишная наркомания вызывает тяжелейшие расстройства психики, здоровья, сама по себе и всегда является трамплином для перехода на внутривенное введение препаратов мака.

Внешний вид, поведение подростка в период наркотического одурманивания заметно меняется. Появляются бледность или покраснение кожных покровов, блеск глаз, широкие или узкие зрачки, повышенная жажда, чувство голода, благодушное, приподнятое настроение или, напротив, агрессивное, злобное, безудержный смех, вычурность поведения или желание уединиться, ускоренная, смазанная речь и т. д. Эти изменения не должны ускользнуть от внимания родителей, близких людей. В таком состоянии подросток старается не появляться дома, поэтому длительное отсутствие сына или дочери дома тоже должно настороживать.

Необходимо помнить: чем раньше начато лечение наркомании, тем больший эффект, тем устойчивее результат.

Большинство наркоманов становятся активными пропагандистами своих пристрастий, в геометрической прогрессии порождая себе подобных. На каждого наркомана, находящегося на учете в наркологическом диспансере, приходится сто других отравленных дурманом, не состоящих на учете.

Наркоманию следует расценивать как великое бедствие, против которого общество должно воздвигнуть непреодолимый барьер.

**А. СЕРБЕГЕШЕВ,
врач-нарколог.**



Детская поликлиника центра города ведет профилактическую и лечебную работу с 5300 юными мысиковчанами. Из них 230 детей в возрасте до года. С 1961 года работает коллектив этого учреждения в неприспособленном помещении. Сейчас здесь семь педиатрических участков. Поликлиника рассчитана на 100 посещений, а принимает 200-250 детей в день. В одном кабинете работают по 2-3 врача. Практически нет кабинетов для "узких" специалистов. Не соблюдаются санитарные правила. Сантехника "дышила на ладан".

Люди работают, в основном, из чувства долга, потому как с марта не получают зарплату. И при

всех этих неблагоприятных условиях детские врачи не допускают вспышек роста заболеваний, в том числе инфекционных.

На СНИМКАХ: участковая медсестра Нина Николаевна Горобцова, участковый врач Татьяна Павловна Тюменева, заведующая поликлиникой Людмила Алексеевна Масленникова и старшая медсестра Любовь Гавриловна Карнакова; трещина в стене одного из кабинетов опасно разрастается, требуется ремонт, которого здесь давно не было; прием ведет врач-педиатр Мария Михайловна Тишина, опытный медик с 36-летним стажем.

Фото Н. СИМОНОВА.

Старикам сейчас живется труднее, чем кому-либо. Мизерную пенсию — и тузыдают несвоевременно. Многие лежат в неблагоустроенных квартирах, нужно заботиться о привозке угля, дров. А в нашем городе насчитываются более 12 тысяч пенсионеров, и каждый требует заботы и внимания.

Здесь большую работу проводит городской совет ветеранов войны и труда, который возглавляет Владимир Иванович Тимофеев. Он вместе со своими помощниками Валентиной Федоровной Кручиной, Леонидом Петровичем Есиним, Иваном Петровичем Косяком стараются как-то облегчить жизнь ветеранов.

18 сентября прошел пленум городского совета ветеранов. В его работе приняли участие председатели советов ветеранов предприятий и организаций. Обсуждался вопрос о подготовке и

"Согреем ладони, разгладим морщинки"

проводению праздника — Дня пожилых людей. Владимир Иванович Тимофеев доложил собравшимся о том, какая работа проводится в двадцати первичных организациях, о выделении денег на подарки и поощрения пенсионеров. Руководство акционерного предприятия "МЭМЗ" выделило 4 миллиона рублей, пять миллионов — Томусинская ГРЭС. По сто тысяч рублей получат ветераны ЗАО "ЦОФ "Сибирь". 8 миллионов рублей выделено остро нуждающимся. Для них будет проведен месячник бесплатного питания.

Пенсионерам и инвалидам оказывается помощь на дому. Их снабдят необходимыми лекарствами, окажут медицинскую помощь. Ветераны акционер-

ного общества "Мысковский спецгорнозавод" получат наборы продуктов. Поблагодарили позаботиться о своих пенсионерах руководители ТОО "Ремир" и Мысковского монтажного управления N 1.

34 миллиона рублей ассигнованы для помощи ветеранам предприятий, которые в настоящее время закрываются. 1700 человек получат по 20 тысяч рублей. Такую же сумму вручат пенсионерам ТМО и комитета по образованию. 6 миллионов рублей выделено на подписку газеты "Земляки". Ее бесплатно будут получать 225 человек.

Перед ветеранами выступил глава города А. М. Кульчицкий. Он доложил о том, что принят городской бюджет, но

с большим дефицитом. Нет денег на плату за тепло, связь.

— Очень трудно мы входим в эту зиму, — сказал Александр Михайлович. — Центральная котельная подготовлена к подаче тепловой энергии, но не закончен ремонт теплотрасс в шестом и девятом кварталах. В настоящее время здесь ведутся чуть ли не аварийные работы.

Работники отдела социальной защиты населения ознакомили собравшихся с новым законом о начислении пенсии, который вступит в действие с 1 февраля 1998 года.

Городской отдел культуры во главе с В. П. Гольманом подготовил к Дню пожилых людей большой развлекательной программу. 1 октября в городском

Доме культуры пройдут конкурсно-игровые мероприятия. В ДК "Юбилейный" будет вечер отдыха "У самовара" и концерт художественной самодеятельности. В центральной городской библиотеке состоится вечер отдыха "В Вашу честь", а в Подобасской библиотеке — "Спасибо, что Вы есть". В Берензаском сельском Доме культуры пройдет конкурсно-игровая программа "Согреем ладони, разгладим морщины". В поселке Чувашка ветераны увидят конкурс "А ну-ка, бабушки!". Перед ними выступит детский фольклорный ансамбль "Поляночка" из Дворца культуры "Юбилейный". 1 октября в кинотеатре "Звезда" в 13 часов для ветеранов будет показан фильм "Время желаний".

Хочется пожелать всем пенсионерам крепкого здоровья. Не старейте душой, ветераны!

Н. БУЙМОВ.

ТУНГУССКИЙ ВЗРЫВ: ЧТО ЭТО БЫЛО?

Загадочность катастрофы над сибирской тайгой в 1908 году вызвала каскад версий и гипотез, о которых наш журнал писал уже не один раз. Многое в этом полете небесного тела и взрыве в атмосфере для науки оказалось слишком сложным, противоречащим установленным физическим канонам. Отсюда же и отсутствие окончательного вывода. Вопрос не закрыт до сих пор, и поток предположений, гипотез и утверждений продолжается.

Мы предлагаем нашим читателям познакомиться с новым поворотом версий взрыва в атмосфере Земли над Подкамен-ной Тунгуской.

Он произошел ранним утром 30 июня 1908 года на высоте 5-7 км в 65 км от поселка Банавара, в Восточной Сибири. Сначала люди видели светящееся удлиненное тело с шапкой огня, сужающейся сзади. Тело быстро перемещалось наклонно к земле, оставляя за собой длинный, в завитках, медленно тающий след. Потом оно превратилось в ослепительный шар, возникло уходящее ввысь клубящееся облако и раздался многократный громоподобный взрыв, слышный за 1200 км. Подземное эхо зарегистрировано многими сейсмостанциями мира.

Пронесшийся после взрыва ураган повалил лес, срывал крыши, выбивал оконные стекла радиусе 300 км. Возникший от лучевого ожога пожар распространялся весьма необычным образом — от периферии к центру.

Спектр воздушных волн, дважды обошедшими земной шар, коренным образом отличался от спектра химических и вулканических взрывов. В течение нескольких последующих дней ночное небо светилось так, что Европа и Западная Сибирь могли любоваться необычными для них белыми ночами, но не было видно звезд.

И никакого кратера или осколков! Мощность взрыва соответствовала одной водородной бомбе.

Нужно очень сильно прищуриться, чтобы не увидеть в "Тунгусском диве", как его называли, воздушного термоядерного взрыва. Центральные пожары и ветры, равно как и необычное ночное свечение неба, характерны именно для ядерного взрыва. К тому же в годовых древесных колышах, приходящихся на 1908-1909 годы, обнаружен повышенный уровень радиоактивного углерода, обычно образующегося при ядерном взрыве.

Пойдем далее, рука об руку с современными научными данными. Анализ магнитного возмуще-

ния, вызванного Тунгусским взрывом, указывает на возникновение высокотемпературной плазмы, потока нейтронов и гамма-излучения, типичных именно для ядерного взрыва. Высокая доля ядерного излучения (около 30%) однозначно свидетельствует о ядерной природе взрыва (при тепловом или химическом, в частности газовом, взрыве она составляет доли процента). Спектр воздушных волн, амплитуда и продолжительность возмущений геомагнитного поля, а также спектр инфразвуковых волн Тунгусского и ядерного взрывов имеют одинаковый вид. Тунгусы, ходившие к месту взрыва, погибли от загадочной болезни, а шаманы объявили это место проклятым.

Остается только добавить, что к настоящему времени на основании обработки обширного фактического материала, накопленного большим числом исследователей, можно утверждать, что Тунгусское космическое тело не могло быть ни монолитным метеоритом, ни рыхлым скоплением небесных частиц, ни ядром кометы. Исключается и версия об анти веществе, поскольку доля энергии излучения при его аннигиляции составляет 100%.

Таким образом, можно с достаточной степенью уверенности считать, что Тунгусское явление было не чем иным, как воздушным термоядерным взрывом космического происхождения. Поскольку естественное земное происхождение ядерного взрыва в 1908 году исключается, то ничего не остается, как признать экзотическую гипотезу русскогоченного и писателя-фантаста А. П. Казанцева о катастрофе космического корабля. Теперь это доказывается научно.

Переведем дыхание и посмотрим, где мы оказались. Ввиду того, что высокоразвитой цивилизации на Марсе и Венере нет, космический корабль мог прилететь только из другой планетной системы, для

чего требуется достижение сравнимых со скоростью света скоростей, иначе межзвездное путешествие окажется нереалистично долгим. Из того, что нам известно, единственное, что может постепенно разогнать звездолет до необходимой скорости — это энергия управляемой ядерной энергии. Значит, звездолет был снабжен ядерным двигателем с лазерно-фотонным преобразователем.

Во избежание опасно большого воздушного трения при посадке компьютерная система звездолета должна гасить его скорость усиливением работы тормозного переднего термоядерного двигателя. Иными словами, возрастающее вязкое сопротивление атмосферы автоматически увеличивает подачу термоядерного топлива в реактор тормозного двигателя. Запомним эту деталь.

Теперь присмотримся к месту, где произошел взрыв. Это — нижний слой атмосферы, называемый (на высоте — 5-12 км в умеренных широтах и 8-18 км в тропиках) верхней тропосферой, область четко ограниченных сверхсильных ветров (струйных течений). По достижении достаточно высокой скорости струйное течение становится неустойчивым и может внезапно превратиться в турбулентный (вихревой) поток, с его резко повышенным вязким сопротивлением, — явление, красиво называемое турбулентностью ясного неба. Тело, движущееся с достаточно высокой скоростью в газе или жидкости, порождает пограничную (пристеночную) турбулентность. Крупное тело, вторгающееся на большой скорости в неустойчивое струйное течение, вполне может вызвать его "турбулизацию", то есть превратить в индуцированный вихревой поток. А врезаться на высокой скорости в турбулентный поток — это все равно, что врезаться в каменную стену.

Представим себе, что идущий на посадку звездолет врезается на высоте 5-7 км в неустойчивое струйное течение, которое под его воздействием внезапно превращается в вихревой поток. Резко возросшее вязкое сопротивление последнего автоматически резко повышает поступление термоядерного топлива в тормозной двигатель, при этом управляемая реакция термоядерного синтеза переходит в неуправляемый термоядерный взрыв и — апокалиптический ужас! — не успевающие ничего понять космонавты мгновенно испаряются в его эпицентре, возносясь в зловещем грибообразном облаке...

(Окончание
в следующем номере).

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

Негосударственный пенсионный фонд "Стимул-фонд" и Акционерный коммерческий банк "Кузбасспромбанк" приглашают вас

ОТКРЫТЬ ПЕНСИОННЫЕ СЧЕТА

— ПЕНСИОННЫЙ СЧЕТ — вид счета, позволяющий осуществлять накопления в течение неограниченного времени путем его пополнения;

— ПЕНСИОННЫЙ СЧЕТ обеспечивает высокую доходность и возможность в любое время пополнения или снятия части пенсионной суммы без потери дохода;

— ПЕНСИОННЫЙ СЧЕТ позволяет получить ДОХОД к остатку пенсионной суммы по истечении 40 дней с момента последнего изменения пенсионной суммы.

Пенсионные счета открываются в филиалах и отделениях "Кузбасспромбанка", справки по тел. 2-19-10.

Негосударственный пенсионный фонд "Стимул-фонд". Лицензия N 205 выдана Инспекцией НПФ при Министерстве социальной защиты.

Акционерный коммерческий банк "Кузбасспромбанк". Генеральная лицензия Центрального банка России N 1007 от 28 ноября 1990 г.

ПЕНСИОННЫЙ СЧЕТ

Сравнительные характеристики (мес.)	Пенсионный счет	До востребования	Депозит 1-3
Возможность пополнить с. счет	В любое время	В любое время	Через 1-3 мес.
Возможность снять деньги (мес.)	В любое время	В любое время	1 раз в 1-3
Доходность 6%	16%	3%	15-1
Периодичность начисления % дней	Через 40 дней, с момента последней операции	1 раз в год	Через 30-90
Сумма взноса миним.	Не ограничивается	Не ограничивается	Установлена сумма взноса

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Вторник, четверг, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2302.

ВНИМАНИЕ!

26 сентября 1997 года в 17-00 в здании администрации г. Мыски, в актовом зале, (4 этаж) состоится общее собрание представителей коренного населения.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Принятие Устава общества "Шория".
2. Выборы председателя координационного совета и ревизионной комиссии.
3. Информация депутата городского совета Танагашева В. В. о проделанной им работе.
4. Разное.

Междуреченский банк "МАКБИК" производит покупку акций ОАО "Сибирь". Обращаться в магазин "Дебют", при себе иметь паспорт и выписку из реестра акционеров.

Уважаемые акционеры!

Внеочередное общее собрание акционеров ЗАО "ЦОФ "Сибирь" состоится 16 октября 1997 г. в актовом зале АБК фабрики.

Начало собрания в 15-00.

Начало регистрации в 14-00.

Повестка дня: "Решение вопроса по совершению крупной сделки".

Наблюдательный совет
ЗАО "ЦОФ "Сибирь".

ЛЕЧЕНИЕ БЕЗ ЛЕКАРСТВ

Уникальная цейлонская трава ЛАНАТЕЯ

Без преувеличения можно сказать, что в ланатее сосредоточилась целая аптека. Ланатея используется при простуде, бронхите, трахеите: она снимает воспаление, помогает очистить дыхательные пути от слизи. Ланатея лечит гастрит, заболевания мочеполовой системы, растение обладает мочегонным действием и способно снять воспаление в почечных лоханках, мочеточниках, мочевом пузыре, а также в придатках и простате.

Отвар ланатея быстро, в течение двух-трех недель, удаляет полипы из кишечника, способствует быстрому снятию воспалительных процессов в мочевыводящих каналах, растворению почечных камней. Она налаживает работу всего желудочно-кишечного тракта, рубцует язву желудка, снимает давление, повышает иммунитет, быстро выводит из организма вредные вещества, очищает его, хорошо действует при лечении цирроза печени.

Мумие, женьшень в гранулах.

Патент N 5486.

26 сентября в аптеке N 45 с 9 до 13 часов.

СХПК "Берензас" продает ежедневно, без выходных, со склада-весовой центральной усадьбы п. Подобас овощи: капусту, морковь, свеклу, редьку.

ВНИМАНИЮ КОММУНИСТОВ ГОРОДА!

28 сентября в 12 часов в городском Доме культуры состоится городское отчетно-выборное партийное собрание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе бюро ГК КПРФ за период с 1995 года по сентябрь 1997 г.
2. Отчет ревизионной комиссии горкома.
3. Выборы городского комитета КПРФ.
4. Выборы контрольно-ревизионной комиссии.

Бюро ГК КПРФ.

Открывается ночная торговля, ООО "Терсы", по адресам: ул. Шахтерская, 2 (бывший 5-й магазин) и магазин по ул. Сенной.

ПРОДАМ:

Срочно — дачу в п. Карчи (22 сотки, дом из бруса). Тел. в Новокузнецке 42-37-54, после 21 часа.
ДВП (крагис). Звонить: 2-14-68. Обращаться: пер. Знакомый, 15.
Срочно — 2-комн. кв-ру на 2 р-не или обменять на автомобиль ВАЗ с доплатой. Тел. 4-30-02.

Капитальный гараж. Звонить: 2-19-05 с 8 до 17 час.